
Milch {schl, gut}

Aroma {st, fr} Trinken {y, n}

utility

P (Milch) =
(M = schlschlschl M = gutgutgut

0.6 0.4
)

P (Aroma |Milch) =

(Milch A = ststst A = frfrfr

schlschlschl 0.5 0.5
gutgutgut 0.1 0.9

)

U(Milch, Trinken) =


Milch Trinken uuu

schlschlschl nnn −5
schlschlschl yyy −20
gutgutgut nnn −5
gutgutgut yyy 10



1



εu(Trinken |Aroma)εu(Trinken |Aroma)εu(Trinken |Aroma)∑
Milch

[u(Milch, Trinken) · P (Milch,Aroma) · P (Milch)]

=
∑

Milch

u(Milch, Trinken) ·


Milch Aroma ppp

schlschlschl ststst 0.5
schlschlschl frfrfr 0.5
gutgutgut ststst 0.1
gutgutgut frfrfr 0.9

 · (
Milch ppp

schlschlschl 0.6
gutgutgut 0.4

)


=
∑

Milch

u(Milch, Trinken) ·


Milch Aroma ppp

schlschlschl ststst 0.5 · 0.6
schlschlschl frfrfr 0.5 · 0.6
gutgutgut ststst 0.1 · 0.4
gutgutgut frfrfr 0.9 · 0.4




=
∑

Milch





Milch Aroma Trinken uuu

schlschlschl ststst nnn 0.5 · 0.6 · −5
schlschlschl ststst yyy 0.5 · 0.6 · −20
schlschlschl frfrfr nnn 0.5 · 0.6 · −5
schlschlschl frfrfr yyy 0.5 · 0.6 · −20
gutgutgut ststst nnn 0.1 · 0.4 · −5
gutgutgut ststst yyy 0.1 · 0.4 · 10
gutgutgut frfrfr nnn 0.9 · 0.4 · −5
gutgutgut frfrfr yyy 0.9 · 0.4 · 10





=


Aroma Trinken εuεuεu

ststst nnn 0.5 · 0.6 · −5 + 0.1 · 0.4 · −5
ststst yyy 0.5 · 0.6 · −20 + 0.1 · 0.4 · 10
frfrfr nnn 0.5 · 0.6 · −5 + 0.9 · 0.4 · −5
frfrfr yyy 0.5 · 0.6 · −20 + 0.9 · 0.4 · 10



2



=


Aroma Trinken εuεuεu

ststst nnn −1.7
ststst yyy −5.6
frfrfr nnn −3.3
frfrfr yyy −2.4


max(εu)−−−−−→

(Aroma Trinken εuεuεu

ststst nnn −1.7
frfrfr yyy −2.4

)

3


